

Súd: Okresný súd Banská Bystrica
Spisová značka: 40Ek/979/2019
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6119308842
Dátum vydania rozhodnutia: 16. 10. 2025
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Veronika Petreková
ECLI: ECLI:SK:OSBB:2025:6119308842.3

Uznesenie

Okresný súd Banská Bystrica v exekučnej veci oprávneného: Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Považská Bystrica, so sídlom Centrum 13/17, 017 01 Považská Bystrica, IČO: 30 794 536, proti povinnému: A. B., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom XXX XX C. – D., o vymoženie zameškaného výživného a bežného výživného, vedenej súdnym exekútorom JUDr. Vladimír Usačev, so sídlom exekútorského úradu Bosákova 5B, 851 04 Bratislava, pod sp. zn. 184EX 243/19, o námietkach oprávneného proti upovedomeniu o zastavení exekúcie, takto

rozhodol:

Námietky oprávneného proti upovedomeniu o zastavení exekúcie sp. zn. 184EX 243/19 zo dňa 10.06.2025 vydanému súdnym exekútorom JUDr. Vladimír Usačev **z a m i e t a**.

odôvodnenie:

1. Oprávnený sa návrhom na vykonanie doručeným súdu dňa 18.06.2019 domáhal od povinného vymoženia zameškaného výživného a bežného výživného. Ako exekučný titul pripojil k návrhu na vykonanie exekúcie rozsudok Okresného súdu Považská Bystrica sp. zn. 11P/96/2016-17 zo dňa 23.11.2016.

2. Exekučný súd poverením zo dňa 03.09.2019 poveril vykonaním súdneho exekútora JUDr. Vladimíra Usačeva, so sídlom exekútorského úradu Bosákova 5B, 851 04 Bratislava, ktorý ju vedie pod sp. zn. 184EX 243/19.

3. Dňa 10.06.2025 vydal poverený súdny exekútor upovedomenie o zastavení exekúcie z dôvodu, že pri exekúcii vedenej na majetok fyzickej osoby sa do piatich rokov od začatia exekúcie alebo od posledného zexekvovania majetku nepodarilo zistiť majetok alebo príjmy, ktoré by mohli byť postihnuté exekúciou a ktoré by stačili aspoň na úhradu trov exekútora a zároveň vyzval oprávneného na úhradu náhrady paušálnych výdavkov vo výške 73,80 eura vrátane DPH. Dňa 24.06.2025 vydal opravu upovedomenia o zastavení exekúcie v časti výzvy na úhradu paušálnych výdavkov, na ktorých zaplatenie zaviazal Okresný súd Banská Bystrica.

4. Dňa 25.06.2025 doručil súdny exekútor námietky oprávneného proti upovedomeniu o zastavení exekúcie. Námietky odôvodnil tým, že exekúcia sa nezastavuje, ak ide o vymoženie pohľadávky na výživnom podľa § 2 ods. 2 písm. a) zákona č. 233/2019 Z. z. o ukončení niektorých exekučných konaní a o zmene a doplnení niektorých zákonov (ďalej len „ZoUNEK“). V exekučnom konaní sa vymáha pohľadávka na výživnom, a preto súdny exekútor zastavil exekúciu v rozpore s § 2 ZoUNEK.

5. Podľa § 61n ods. 1 písm. d) zákona č. 233/1995 Z. z. o súdnych exekútoroch a exekučnej činnosti (Exekučný poriadok) a o zmene a doplnení ďalších zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „Exekučný poriadok“), exekútor vydá upovedomenie o zastavení exekúcie, pri exekúcii vedenej na majetok fyzickej osoby sa do piatich rokov od začatia exekúcie alebo od posledného zexekvovania

majetku nepodarilo zistiť majetok alebo príjmy, ktoré by mohli byť postihnuté exekúciou a ktoré by stačili aspoň na úhradu trov exekútora.

6. Podľa § 61n ods. 4 Exekučného poriadku, Ak ide o dôvod zastavenia exekúcie podľa odseku 1 písm. c) až e) a g), môže účastník konania do 15 dní od doručenia upovedomenia o zastavení exekúcie podať u exekútora námietky proti upovedomeniu o zastavení exekúcie a výzve na úhradu trov exekútora. Námietky spolu s napadnutým upovedomením o zastavení exekúcie a výzvou na úhradu trov exekútora predloží exekútor bezodkladne súdu na rozhodnutie. Nedôvodné námietky súd uznesením zamietne. Ak súd námietkam vyhovie, uznesením upovedomenie o zastavení exekúcie zruší alebo výzvu na úhradu trov exekútora vráti exekútorovi na prepracovanie. Ak námietky neboli podané alebo nie sú prípustné, doručí exekútor upovedomenie o zastavení exekúcie súdu.

7. Súd posúdil námietky oprávneného, ktoré vyhodnotil ako nedôvodné. Exekučné konanie bolo začaté dňa 18.06.2019, kedy bol návrh na vykonanie exekúcie doručený súdu (§ 50 ods. 1 Exekučného poriadku). Predmetné exekučné konanie sa spravuje ustanoveniami Exekučného poriadku účinného od 01.07.2017. Uvedené vyplýva z prechodného ustanovenia § 243h ods. 1 Exekučného poriadku, podľa ktorého ak tento zákon v § 243i až 243k neustanovuje inak, exekučné konania začaté pred 1. aprílom 2017 sa dokončia podľa predpisov účinných do 31. marca 2017. To znamená, že exekučné konania začaté od 1. apríla 2017 sa budú spravovať ustanoveniami Exekučného poriadku účinného od 01.07.2017, a preto súdny exekútor postupoval správne, keď vydal upovedomenie o zastavení exekúcie podľa § 61n ods. 1 písm. d) Exekučného poriadku, ak v priebehu exekúcie nezistil majetok povinného, ktorý by mohol zexekvovať a od začatia exekúcie uplynulo päť rokov. Oprávnený nesprávne aplikoval § 2 ZoUNEK na predmetné exekučné konanie, pretože uvedený predpis upravuje postup ukončenia exekučných konaní začatých pred 1. aprílom 2017 a vedených podľa predpisov účinných do 31. marca 2017 (§ 1 ZoUNEK). Inak povedané, nemožno na exekučné konania začaté od 1. apríla 2017 aplikovať postup ukončenia exekučných konaní upravený v ZoUNEK.

8. Vzhľadom na to, že námietky oprávneného nie sú dôvodné, preto ich súd podľa § 61n ods. 4 Exekučného poriadku zamietol tak, ako je uvedené vo výrokovej časti tohto rozhodnutia.

Poučenie:

Proti tomuto rozhodnutiu je prípustné podať sťažnosť v lehote 15 dní od doručenia uznesenia na Okresnom súde Banská Bystrica.

Sťažnosť môže podať ten, v koho neprospech bolo uznesenie vydané.

Sťažnosť len proti dôvodom uznesenia nie je prípustná.

V sťažnosti musí byť uvedené, ktorému súdu je určená, kto ju podáva, proti ktorému uzneseniu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto uznesenie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa sťažovateľ domáha.

V sťažnosti možno uvádzať nové skutočnosti a dôkazy, ak je to so zreteľom na povahu a okolnosti sporu možné a účelné.